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Σερρών Θεολόγος: «Ο Άγιος Ιγνάτιος Μηθύμνης, 
αστέρας πρώτου μεγέθους της Εκκλησίαςκαι του 
Έθνους»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στην αγιοτόκο νήσο Λέσβο, μετέβη ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος, κατόπιν ευγενούς 
προσκλήσεως του Σεβ. Μητροπολίτου Μηθύμνης κ. 
Χρυσοστόμου, με αφορμή την ιερά μνήμη του Αγ. Ιγνατίου 
(Αγαλιανού), Αρχιεπισκόπου Μηθύμνης, Κτίτορος της ιεράς 
Μονής Λειμώνος.

Το απόγευμα της Δευτέρας 13 Οκτωβρίου 2025, στην παλαίφατη, ως είρηται, 
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ιερά και σεβασμία, ανδρώα Μονή Αρχαγγέλου Μιχαήλ Λειμώνος, τελέσθηκε ο 
μέγας, πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατήσαντος του Σεβ. ΜητροπολίτουΣερρών 
και Νιγρίτης κ. Θεολόγου, συγχοροστατήσαντοςτου αειθαλούς και πολυσεβάστου, 
οικείου ΠοιμενάρχουΜηθύμνης κ. Χρυσοστόμου.Προ της απολύσεως της ιεράς 
ακολουθίας, πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της περιπύστουεικόνος και της 
θαυματοβρύτου κάρας του προστάτου και εφόρου της αρχαγγελικής μάνδρας, Αγ. 
Ιγνατίου, παρουσία πλήθους ευλαβών πιστών, των αρχών του τόπου, της 
στρατιωτικής ηγεσίας και εκπροσώπων των σωμάτων ασφαλείας.

Εχθές, Τρίτη 14 Οκτωβρίου, τελέσθηκεη πανηγυρική θ. Λειτουργία, στην 
πανηγυρίζουσα ιερά Μονή, ιερουργήσαντος του Σεβ. κ. Θεολόγου, 
συμπροσευχομένουεντός του ιερού Βήματος τουΣεβ. κ. Χρυσοστόμου.Τον θείο λόγο 
εκήρυξεεμπνευσμένως ο Σεβ. Ποιμενάρχης της κατά Σέρρας και Νιγρίταν 
Εκκλησίας, ο οποίος, αφού ευχαρίστησε διά θερμών λόγων τον Σεβ. κ. Χρυσόστομο 
για την ευγενή πρόσκληση στις εφετεινές εορταστικές ακολουθίες του Αγ. 
Ιγνατίου,προσέφερε στο πυκνότατο εκκλησίασμα σκέψεις δυνατές, ωφέλιμες και 
πνευματικώς επιστηρικτικές.

«Οι άγιοι της πίστεώς μας, είπε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος, ως ο σήμερον 
λαμπρώς εορταζόμενος Άγ. Ιγνάτιος (+1566),ο συνώνυμος της φωτιάς κατά το 
έτυμον του ονόματός του, ο καλός Ποιμένας, ο σοφός οιακοστρόφος της κατά 
Μήθυμναν Εκκλησίας, οπεφωτισμένος ιδρυτήςκαι της φερωνύμου αυτής μάνδρας, 
αλλά και της λειτουργούσης σε αυτήν κατά τα δίσεκτα χρόνια της τουρκικής 
σκλαβιάς, περιφήμου Λειμωνιάδος Σχολής, αποτελούν γεννήματα της Εκκλησίας 
μας. Γεννήθηκαν καιανατράφηκαν πνευματικώς μέσα στην Εκκλησία, φωτίσθηκαν, 
χαριτώθηκαν,χριστοποιήθηκαν, αγιάσθηκαν. Γι’ αυτό και η αγία μας Εκκλησία, 
μπορεί με σεμνοπρεπή καύχηση να λέγει προς τον ουρανό, ότι οι άγιοι είναι δικά 
Της παιδιά και αναθρέμματα.
Κατά τον άγιο Ιωάννη τον Χρυσόστομο, το χρυσό στόμα της Εκκλησίας μας, οι 
άνθρωποι στον ρέοντα χρόνο δεν είμεθα πολίτες, αλλά οδίτες, οδοιπόροι. Η 
αθάνατος Πατρίδα μας βρίσκεται άνω, δια τούτο και ο μέγας Απόστολος των 
εθνών και πνευματικός Πατέρας και κηδεμών της Ελλάδος, ο ουρανοβάμων 
Παύλος μας προτρέπει, ‘’τά ἄνω φρονεῖτε, μή τά ἐπί τῆς γῆς’’ (Κολ. 3, 2).



Οδηγοί στην πορεία μας αυτή να γνωρίσουμε τον Θεό, είναι οι άγιοι, ως ο 
θεοφόρος Άγ. Ιγνάτιος, τα υπαρκτά και αξεπέραστα πρότυπα της χριστοζωής, οι 
αληθινοί ευεργέτες των ανθρώπων, που εμπνέουν στις ψυχές το όραμα της 
αγιότητος, διανοίγουν διεξόδους ελπίδος διά της πίστεως, σ’ έναν κόσμο, που 
κλυδωνίζεται μέσα στα κύματα της παρακμής, της συγχύσεως, της ανασφάλειας, 
του φόβου.

Οι άγιοί μας, που έζησαν ως άνθρωποι σε συγκεκριμένο χρόνο και τόπο, δείχνουν 
σε όλους μας τον δρόμο του χρέους, του καθήκοντος και της ευθύνης μας, καθώς 
λειτουργούν στην ζωή μας ως ολόφωτοι οδοδείκτες, ζωής, μαρτυρίας και 
πνευματικού αγώνος. Οι δε πανσεβάσμιες μνήμες τους αποτελούν για εμάς 
αφορμές πνευματικού αναβαπτισμού, θείας ενισχύσεως και ευλογίας πολλής. Είναι 
ανάγκη και σήμερον, να μιμηθούμε, να διδαχθούμε και να εμπνευσθούμε όλοι μας, 
από την ζωή και το παράδειγμά τους. Να παραδειγματισθούμε, από την 
σταυροαναστάσιμη ποιότητα της ζωής τους, από το άκαμπτο και ακλόνητο του 
Ευαγγελικού φρονήματός τους και κυρίως, από την αδιαπραγμάτευτη αγάπη τους 
για τον Κύριο Ιησού Χριστό.

Τιμούμε, σήμερον, με ευγνωμοσύνη και πνευματική αγαλλίαση τον μέγαν Ιεράρχην 
της αγιοτόκου αυτής νήσου, Άγ. Ιγνάτιο, εκζητούντες μέσα από την καρδιά μας 
τις φιλανθρωπότατες πρεσβείες του προς τον Θεόν για εμάς και όλον τον κόσμον. 
Με την χάριν του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, είθε κι εμείς, να πορευόμεθα στην 
ζωή μας, ως ο Άγ. Ιγνάτιος, έχοντες Ευαγγελική ποιότητα ζωής, ομολογιακό 
φρόνημα, λατρεία για τον Σωτήρα μας Ιησού Χριστό, αγάπη για την Πατρίδα μας, 
στοργή και ενδιαφέρον για τους συνανθρώπους μας. Αμήν!».

Προ της απολύσεως της θ. Λειτουργίας, πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη 
λιτάνευση πέριξ του Καθολικού της Μονής. Ο Σεβ. Ποιμενάρχης της νήσου, 
Μητροπολίτης Μηθύμνης κ. Χρυσόστομος ευχαρίστησε εγκαρδίως, με λόγους 
πατρικής αγάπης τον Σεβ. κ. Θεολόγο, τους εντίμους άρχοντες και τον φιλάγιο 
λαό, για την συγκλονιστική συμμετοχή τους και στην εφετεινή πανήγυρη, 
επικαλούμενος την κραταιά μεσιτεία του Αγ. Ιγνατίου στον ευαγή ιερό κλήρο, τους 
ευλαβείς προσκυνητές, τους άρχοντες και την Πατρίδα.







 

















































 


